

**જન્મદિને વધામણી**

**માનસિક વિશિષ્ટ બાળકો વિજ્ઞાનનાં ઉપકરણો નિહાળી રોમાંચિત**

**ડાયરેક્ટ**  
**સે**



**ડી એલ મહેતા**  
 - પ્રમુખ - આલ્મન ફાઉન્ડેશન સહમંત્રી, શિવરંજની - ઉપપ્રમુખ - બ્રહ્મસમાજ, ગાંધીનગર - કારોબારી સભ્ય - ગુઆર્ડિયીઈએ કલા ગુર્જરી ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ સોસાયટી કચ્છ મિંગ મંડળ મો. ૯૪૨૬૦ ૦૬૬૬૯



ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગરના નિસર્ગ કોમ્યુનિટી સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા મંગળવારે રાષ્ટ્રીય વિજ્ઞાન દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત પ્રાંતિયાની સ્મૃતિ વિકાસ શાળા ખાતે ૩૦ માનસિક દિવ્યાંગ બાળકોને વિવિધ મોડેલ્સ

થકી વૈજ્ઞાનિક ઉપકરણો અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. માનસિક દિવ્યાંગ બાળકો આ મોડેલ્સ જોઈ ખૂબ જ રોમાંચિત થઈ ઊઠ્યા હતા. 'સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી ફોર સ્પેશિયલી એબલ પર્સન'

થીમ અંતર્ગત આ વર્ષે ઉજવાઈ રહેલ રાષ્ટ્રીય વિજ્ઞાન દિવસની નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ ઉજવણીમાં વિવિધ વૈજ્ઞાનિક ઉપકરણોના મોડેલ્સના નિદર્શન ઉપરાંત માનસિક દિવ્યાંગ



બાળકો માટે ચિત્ર સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ચિત્ર સ્પર્ધામાં બાળકોએ અવનવા ચિત્રો દોર્યા હતા જેમાંથી પ્રથમ ત્રણ શ્રેષ્ઠ કૃતિઓને સંસ્થાના નિયામક વશરામભાઈ સિદ્ધુરકીયાના હસ્તે ઈનામો

આપી સન્માનિત કરવા હતા. બાળકોને કલેપ સ્વીચ, બહિર્ગોળ લેન્સ, જાદુઈ પેટી તથા રામ-સીતાનું રમકડું જેવા મોડેલ્સ ખુબ પસંદ આવ્યા હતા. ચિત્ર સ્પર્ધામાં સંસ્થાના શિક્ષકો પારૂલબેન પટેલ, મિનાક્ષીબેન

સોલંકી તથા રશ્મીકાંત ડાભીએ નિષ્ણાંયક તરીકે સેવાઓ આપી હતી. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરના કો ઓર્ડિનેટર શિવાંગ પટેલ તથા વિવેક મકવાણાએ જહેમત ઉઠાવી હતી.

તમારી પાસે તુંકારે બોલાવી શકાય એવા કેટલા સંબંધો છે? આવા સંબંધો સાચવી રાખજો એ અમૂલ્ય હોય છે.

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા રુદ્ધીમાં અખબારનો મળી જાય. - સંપાદક



દશરથલાલ મોતીભાઈ ચાવડા



વત્સલ આનંદ ઓગા મો. ૯૭૨૪૪ ૪૭૭૯૯

**આરાધના વિદ્યાવિહાર ખાતે માતૃ-પિતૃ વંદના કાર્યક્રમ**



ગાંધીનગર, તા. ૧ સેક્ટર-૨૮માં કાર્યરત આરાધના વિદ્યાવિહાર ખાતે માતૃ-પિતૃ વંદના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ધોરણ-

૬ના વિદ્યાર્થીઓનાં માતા-પિતા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. શ્રી યોગ વેદાંત સમિતિના સહયોગથી આયોજિત આ કાર્યક્રમની શરૂઆત ધોરણ-૯ની

વિદ્યાર્થીનીઓએ પ્રાર્થનાથી કરી હતી. ત્યારબાદ જયોતિબેન દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને માતા-પિતાનું મહત્ત્વ, જીવનમાં તેની ભૂમિકા ભાવવાહી રીતે રજૂ કરવામાં આવી હતી.

એ પછી વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પોતાનાં માતા-પિતા અને ગુરુજીનો આદરપૂર્વક કુમકુમ તિલક, ફૂલહાર, પ્રદક્ષિણા અને આલિંગન કરી સન્માન-પૂજન કરવામાં આવ્યું. આ ઉપક્રમથી શાળામાં ભાવવાહી દેશ્યો સર્જાયાં હતાં અને સૌની આંખો ભીંજાઈ હતી. વિદ્યાર્થીઓએ આ પ્રસંગે માતા-પિતાનો આદર કરવાની, તેમની આજ્ઞાનું પાલન કરવાની અને તેમનું માન-સન્માન સાચવવાની પ્રતિજ્ઞા પૂણ્ણીથી હતી. આચાર્ય દ્વારા તમામ વિદ્યાર્થીઓને આશીર્વાદ સહ અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન વિજ્ઞાન શિક્ષક ધવલભાઈ પટેલે કર્યું હતું. કાર્યક્રમને સમગ્ર શૈક્ષણિક તથા વહીવટી સ્ટાફે સહયોગ આપી સફળ બનાવ્યો હતો.

**શ્રી જે બી પ્રાથમિક શાળામાં ધર્મવંદના સહિત સ્કૉલરશીપ વિતરણ સમારોહ**



**શાળાના ૬૪ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને ૫૩,૩૦૦ રૂપિયાની સ્કૉલરશીપ આપવામાં આવી : ૧૧૩ વિદ્યાર્થીઓએ માતા-પિતા-ગુરુનું પૂજન કર્યું**

ગાંધીનગર, તા. ૧ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રી જે બી પ્રાથમિક શાળા દ્વારા ધર્મવંદના થીમ અંતર્ગત તેજસ્વી તારલા પુરસ્કાર અર્પણ કાર્યક્રમનું આયોજન વાર્ષિક મહોત્સવ અંતર્ગત કરવામાં આવ્યું હતું. શાળાના આ વાર્ષિક મહોત્સવમાં પૂ. દાસકાકા, પૂ. દિવાળીબા સ્મૃતિ પારિતોષિક તથા પૂ. માણેકલાલ એમ પટેલ સાહેબ મેમોરિયલ મેરિટ સ્કૉલરશીપનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. શાળાના ૬૪ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને ૫૩,૩૦૦ રૂપિયાની સ્કૉલરશીપ આપવામાં આવી હતી.

ઉપરાંત રાજ્ય અને રાષ્ટ્ર કક્ષાની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લઈ સફળતા પ્રાપ્ત કરનારા વિદ્યાર્થીઓને પણ પુરસ્કાર અર્પણ કરી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. ધર્મવંદના કાર્યક્રમ અંતર્ગત ૧૧૩ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા આપણા હૃદયની ભાવના પરમાત્મા સુધી પહોંચાડવા માટે અંતરમનની કસોટીમાં શાંતિ અને શુદ્ધ ઊર્જાવર્ધક મનોકામના સહ હૃદયને આંદોલિત કરી જ્યાં એક જ પરમાત્મા હોવાનો ભાવ, એક જ કુદરત કે જે સમગ્ર બ્રહ્માંડનું સંચાલન કરે છે એ મહાશક્તિ એક જ હોવાનો

એકેશ્વરવાદનો શુભ સંદેશ આપતો સુંદર ધર્મવંદના કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. વાર્ષિક મહોત્સવના આ કાર્યક્રમમાં સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના ચેરમેન વલ્લભભાઈ પટેલ, મંત્રી લેફ. કર્નલ હસમુખભાઈ પટેલ, ચિલ્ડ્રન યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડૉ. કે.એસ.લિખિયા અને સંસ્થાના હોદ્દેદારો, વાલીઓએ ઉપસ્થિત રહી વિદ્યાર્થીઓને આશીર્વાદ સહ અભિનંદન આપી પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું હતું. આચાર્ય નીવાબેન પટેલે સ્વાગત પ્રવચન સહ સૌને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

**જ્યાં સુધી આંખોમાં આંસુ ના હોય ત્યાં સુધી ગઝલ પણ ના હોય**



ગાંધીનગર, તા. ૧ 'જ્યાં સુધી આંખોમાં આંસુ ના હોય ત્યાં સુધી ગઝલ પણ ના હોય. ગઝલ લખવાનું એકમાત્ર કારણ પણ એ જ હોય છે કે આંખને ખૂણે ભેજ હોય છે... શિકારીના તીરથી વિંધાયેલું હરણ જે ચીસ પાડે છે તે ચીસ એટલે ગઝલ.' ગુજરાતી સાહિત્યના વરિષ્ઠ, સુવિખ્યાત સર્જક તથા ગઝલકાર યીનુ મોદીએ ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાના વાર્ષિકોત્સવમાં કહેલી વાતો હોલમાં ઉપસ્થિત સર્જકો તથા



ભાવકોનાં હૃદયને સ્પર્શી ગઈ હતી. સાહિત્ય સભાના વાર્ષિકોત્સવમાં ગુજરાતના સુપ્રસિદ્ધ સાહિત્યકાર સતિષ ડણાક, નટવર પટેલ તથા લોકસાહિત્યકાર યોગેશ ગઢવીએ સાહિત્યિક પરિસંવાદ અંતર્ગત પોતાનાં વક્તવ્યો પ્રસ્તુત કર્યાં હતાં. આ પ્રસંગે ગાંધીનગરના વરિષ્ઠ સાહિત્યકાર દોલત ભટ્ટ, સુરેશ ભટ્ટ, પ્રવીણ ગઢવી સહિત મુખ્ય માહિતી કમિશનર વી.એસ. ગઢવી, પ્રેસ અકાદમીના સચિવ પુલક ત્રિવેદી તથા સાહિત્ય



સભાના હોદ્દેદારો તથા મોટી સંખ્યામાં સાહિત્યકારો અને ભાવકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ગાંધીનગર સાહિત્ય સભા અને ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના સંયુક્ત ઉપક્રમે સાહિત્ય સભાના વાર્ષિકોત્સવ અંતર્ગત યોજાયેલા સાહિત્યિક પરિસંવાદના પ્રારંભે સંસ્થાના પ્રમુખ ભરત કવિએ શાબ્દિક સ્વાગત કર્યું હતું. ઉપપ્રમુખ નટવર હેડાઉએ સંસ્થાનો પરિચય આપ્યા બાદ મંત્રી સંજય થોરાતે આમંત્રિત વક્તાઓનો પરિચય કરાવ્યો હતો. પરિસંવાદમાં બાળ સાહિત્યકાર નટવર પટેલે ગુજરાતી બાળ સાહિત્ય અંગે વાત કરતાં રાજ્ય સરકાર તરફથી બાળ સાહિત્ય માટે કોઈ જ ગૌરવ પુરસ્કાર કે અન્ય પારિતોષિક ન આપાતું હોવાનો બખાપો વ્યક્ત કર્યો હતો. વાર્તાકાર તથા જલારામ દીપના તંત્રી, સાહિત્યકાર સતીષ ડણાકે આઝાદીથી માંડીને અત્યાર સુધીમાં વાર્તાલેખન ક્ષેત્રે આવેલાં પરિવર્તનો અંગે વાત રજૂ કરી



હતી. યીનુ મોદીએ ગઝલના ઉદ્ભવથી માંડીને ગુજરાતી ગઝલના મહત્ત્વ અંગે પ્રકાશ પાડતાં ટકોર કરી હતી કે કોઈપણ સાહિત્ય તેની દૂધભાષામાં લખાય તો તેની સરળતા જળવાય. લોકસાહિત્યકાર યોગેશ ગઢવીએ લોકસાહિત્યમાં સંસ્કૃતિની સુવાસ તથા જીવનની દરેક પરિસ્થિતિની સમજ હોવાનું જણાવ્યું હતું. તેમણે પોતાની આગવી શૈલી દ્વારા હુહા, છંદ, સ્તુતિ ઉપરાંત રાસ-ગરબા અને ભજનોની જરૂરિયાત

**એસ જી સ્કૂલ દ્વારા સાયન્સ ડે ઉજવાયો**



ગાંધીનગરની એસ જી પ્રાથમિક શાળામાં મંગળવારે વિજ્ઞાન દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા મોડેલ રોકેટરી વર્કશોપ આ પ્રસંગે યોજવામાં આવ્યો હતો. સેન્ટરના સંયોજક હાર્દિક મકવાણા, શિવાંગ પટેલ અને વિવેક મકવાણાની ટીમે ધોરણ-૬થી ૮ના વિદ્યાર્થીઓને રોકેટ બનાવતાં શીખવ્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન શિક્ષક સુહાસ ચૌધરીએ કર્યું હતું.

